Système KNX-ERM - éco-énergie - TP niveau Terminale – Éléments de correction


Gestion de l'énergie et communication



1. Mise en service
Durée : 1 heure

Mettre en service l'installation et vérifier le fonctionnement
Utiliser les documents schéma de principe et instructions d'utilisation

 HYPERLINK "http://stielec.ac-aix-marseille.fr/cours/abati/knx_erm/pdf/instructions_utilisation.pdf"





2. Alimentation du bus EIB
 Durée : 45 mn


2.1. Quel est le courant nominal de l'alimentation N125/11 ? 

Réponse : 320 mA


2.2. A l'aide du logiciel ETS, relever la consommation de courant de chaque participant 

	Adresse
	Repère
	Désignation
	Consommation 

	1.1.1
	U3
	interface IP
	5 mA

	1.1.2
	U10
	modules 8 sorties 
	10 mA

	1.1.3
	U11
	modules 4 sorties 
	10 mA

	1.1.4
	U6
	actionneur de volets roulants/stores 
	5 mA

	1.1.5
	U9
	module 8 entrées binaires
	4 mA

	1.1.6
	U5
	compteur d'énergie
	5 mA

	1.1.7
	U8
	variateur de lumière
	5 mA

	1.1.8
	U4
	interface USB
	4 mA

	1.1.9
	B4
	thermostat
	6 mA

	1.1.10
	S1
	8 poussoirs
	10 mA

	1.1.11
	S2
	6 poussoirs
	10 mA

	1.1.12
	B1
	détecteur de mouvement
	6 mA

	1.1.13
	B3
	capteur de température/luminosité
	10 mA

	1.1.14
	U7
	Horloge
	2 mA

	Total
	92 mA



2.3. L'alimentation est-elle correctement dimensionnée ?
Réponse : l'alimentation est surdimensionnée car 320 mA >> 92 mA 

2.4. Quel autre choix aurait été possible ?
Réponse : N 125/01 (160 mA)




3. Variation de lumière
Durée : 1 heure 30 mn



3.1. Quel est le module qui permet la variation de lumière ?
Réponse : N 528/02


3.2. Quel est son repère sur les schémas ?
Réponse : U8

3.3. Quels sont les numéros des bornes de la sortie variation ?
Réponse : borne 5 (N) et borne 3


3.4. Quel est le repère de la lampe soumise à la variation de lumière ?
Réponse : H1

3.5. Quel est son type et quelle est sa puissance ?
Réponse : lampe halogène 50 W

3.6. Relever les oscillogrammes et les valeurs efficaces de la tension de sortie du variateur, ainsi que la puissance active affichée sur le compteur d'énergie pour les valeurs suivantes : 192, 128 et 64
La consommation de base est 90W (lampe à iodures métalliques allumée)

	Pour 192 : Ueff= 176 V

Ptotale = 122 W

Phalogène = 122 – 90 = 32 W
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	Pour 128 : Ueff = 133 V

Ptotale  = 111 W

Phalogène = 111 – 90 = 21 W
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	Pour 64 : Ueff = 88V

Ptotale  = 100 W

Phalogène = 100 – 90 = 10 W
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3.7. On modélise la lampe par une résistance pure R. Écrire l'équation de la puissance absorbée par la lampe, en fonction de R et de la tension d'alimentation
Réponse : P = U²/R


3.8. On note P230 la puissance absorbée sous 230 V et PX la puissance absorbée sous la tension UX. Exprimer PX en fonction de UX 

Réponse :
On peut écrire : P230 / PX = 230² / UX²
PX = 50 x  UX² / 230²

3.9. Calculer la puissance absorbée pour chacun des cas précédents (question 3.6)
Réponse :
P176= 50 x 176² / 230² = 29 W
P133 = 50 x 133² / 230²  = 17 W
P88 = 50 x 88² / 230² = 7 W

3.10. Quel est l'intérêt du variateur ?
Réponse : le variateur permet de réaliser des économies d'énergie, en adaptant la puissance fournie à la lampe, à l'éclairement ambiant



4. Bus de communication
Durée : 45 mn

4.1. Relever l'oscillogramme des signaux qui transitent sur le bus EIB
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4.2. Mesurer la durée du télégramme, puis la durée d'un bit
Réponse : 
Le télégramme dure environ 18 ms (20 ms avec l'acquittement)
Durée d'un bit = 104 μs
[image: image5.png]“1040us

i

o

as5ygows Al

STHGLE W
fHoLD]

ey

Probe i:1







4.3. En déduire la vitesse de transmission (en bits/seconde)

Réponse : 1/104.10-6 = 9615 bits/sec 
La vitesse théorique est de 9600 bits/seconde
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